Exercícios

Seja dado o trecho de programa abaixo, a ser executado no processador MIPS:

Loop:
lw $3, 0($5)

beq $0, $3, salta

add $3, $7, $3

addi $5, $5, 4

beq $0, $0, Loop

salta: 
add $2, $2,$2

add $4,$4, $4

add $6, $6, $6

...Resto do programa

a) Suponha uma implementação do MIPS com estrutura mestre escravo do Banco de Registradores (permite leitura e escrita do mesmo registrador em um único ciclo), mas sem capacidade de realizar predição de saltos (nunca salta) e sem capacidade de solução de conflitos de dados (forward). Mostre o diagrama pipeline para a execução das instruções do trecho para os 22 primeiros ciclos de relógio, supondo que $5 aponta para o início de um vetor de 2 palavras com o seguinte conteúdo: 0x00000125 0x00000000.
	INSTRUÇÃO
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	Loop:lw $3, 0($5)
	B
	D
	E
	M
	W
	
	
	
	
	
	B
	D
	E
	M
	W
	
	
	
	
	
	
	

	beq $0, $3, salta
	
	B
	D
	X
	X
	E
	M*
	W
	
	
	
	B
	D
	X
	X
	E
	M*
	W
	
	
	
	

	add $3, $7, $3
	
	
	B
	X
	X
	D
	E
	M
	W
	
	
	
	B
	X
	X
	D
	E
	F
	F
	
	
	

	addi $5, $5, 4
	
	
	
	
	
	B
	D
	E
	M
	W
	
	
	
	
	
	B
	D
	F
	F
	F
	
	

	beq $0, $0, Loop
	
	
	
	
	
	
	B
	D
	E
	M*
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	F
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	F
	

	salta: add $2, $2,$2
	
	
	
	
	
	
	
	B
	D
	E
	F
	F
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	D
	E
	M
	W

	add $4,$4, $4
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	D
	F
	F
	F
	
	
	
	
	
	B
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	E
	M

	add $6, $6, $6
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	F
	F
	F
	F
	
	
	
	
	
	B
	D
	E


b) Suponha uma implementação do MIPS com máxima capacidade de solução de conflitos de dados (inclusive a estrutura mestre escravo do Banco de Registradores, que permite leitura e escrita do mesmo registrador em um único ciclo), mas sem capacidade de realizar predição de saltos (nunca salta). Mostre o diagrama pipeline para a execução das instruções do trecho, supondo que $5 aponta para o início de um vetor de 2 posições com o seguinte conteúdo: 0x00000125 0x00000000.
	INSTRUÇÃO
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	Loop:lw $3, 0($5)
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	beq $0, $3, salta
	
	B
	D
	X
	E
	M*
	W
	
	
	
	B
	D
	X
	E
	M*
	W
	
	
	
	
	
	

	add $3, $7, $3
	
	
	B
	X
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	E
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	addi $5, $5, 4
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	F
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	beq $0, $0, Loop
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	D
	E
	M*
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	salta: add $2, $2,$2
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	D
	E
	F
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	add $4,$4, $4
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	add $6, $6, $6
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	B
	D
	E
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c) Suponha uma implementação do MIPS com máxima capacidade de solução de conflitos de dados (inclusive a estrutura mestre escravo do Banco de Registradores, que permite leitura e escrita do mesmo registrador em um único ciclo), e máxima capacidade de realizar predição de saltos (preditor de 2 bits e estado inicial prevê não realizado). Mostre o diagrama pipeline para a execução das instruções do trecho, supondo que $5 aponta para o início de um vetor de 2 posições com o seguinte conteúdo: 0x00000125 0x00000000.
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	Loop:lw $3, 0($5)
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	beq $0, $3, salta
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	add $3, $7, $3
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	addi $5, $5, 4
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	beq $0, $0, Loop
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	salta: add $2, $2,$2
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